



2023年2月1日 星期三
農歷癸卯年 正月十一

JINJIANG ECONOMY NEWS

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3503期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

愛家鄉 爲晉江 拼未來 晉江召開海內外鄉親新春座談會

本報訊（記者 蔡斯洵 王雲霏
楊靜雯）傳承弘揚、創新發展“晉江
經驗”。正月初三（1月24日），晉江
舉辦海內外鄉親新春座談會。現場，
燈光璀璨、暖意融融，海內外晉江鄉
賢齊聚一堂、共敘鄉情。全國工商聯
原副主席莊聰生，晉江市領導張文
賢、王明元、林仁達、許宏程、吳忠劉、
黃天凱、黃文福、丁鴻雨、洪忠信參加
會議。

泉州市委常委、晉江市委書記張
文賢指出，過去一年，在“晉江經驗”的
科學指引下，海內外晉江人團結奮
進，從容應對各種復雜局面，戰勝了
一個又一個挑戰，交出了一份漂亮的
成績單。最振奮人心的是，“晉江經驗”的
金字招牌持續擦亮、持續唱響，家鄉
知名度越來越高；最來之不易的是，
晉江頂住了壓力、穩住了發展大盤，全
力攻堅事關發展的系列大事要事；最可喜
的變化是，城市品質更高、生活更加美
好，晉江躋身II型大城市；最讓人感動的
是，晉江全城一心，攜手戰疫情、克時艱，
整座城市歷經大戰大考愈加奮發堅韌。
張文賢說，成績的取得離不開廣

大晉江鄉賢的大力支持。這些年來，
大家始終心繫家鄉，竭盡所能參與家
鄉建設、幫助家鄉發展，這份濃濃鄉
情、無私付出，令晉江上下非常感動、
信心倍增。新的一年，晉江將延續良
好發展勢頭，聚焦最大優勢、總體思
路、主要抓手、重要保障，充分挖掘釋
放“晉江經驗”政治效應和政策效應，
堅持“一三一三七”發展格局，把實施
“1+6”專項攻堅行動作為最主要的抓
手，凝聚幹部、企業家、人才三支隊伍
合力，共同創造更加輝煌的業績，與
大家攜手邁上事業的新臺階。

張文賢希望大家攜手奮進、向風而行，
愛家鄉、為晉江、拼未來。要在共謀發展
上大展宏圖，把愛國愛鄉的熱情轉化為回鄉投資興業的行動，把
外地的優質資本、寶貴經驗和先進技術帶回家鄉，掀起“人才回鄉、資金回
流、項目回歸”的熱潮；要在牽線搭橋上
大有作為，當好家鄉對外的宣傳員、牽線者，通過各種途徑宣傳晉江、
介紹晉江、推薦晉江，引薦更多的海
內外客商、人才來晉投資興業；要在
反哺家鄉上大顯身手，積極參與家鄉
經濟建設，熱心參與公益事業，為家

鄉打造共同富裕縣域範例獻計獻策、
出力出彩。晉江黨委政府將持續優化
民營經濟發展環境，打造市場化、
法治化、國際化的營商環境，讓企業
看得清、算得清，在晉江安心創業、放
心發展；堅持“親而有度、清而有為”，
積極構建親清統一的新型政商關係，
讓大家敢為、敢闖、敢幹、敢首創。

全國工商聯原副主席莊聰生說，
晉江多年來堅持舉行海內外鄉親新春
座談會，是全國罕見的優良傳統。晉
江是全國民營經濟發展最好的地方之一，
用四句話形容晉江人很貼切。第一句話
是，世界上只有鳥飛不到的地方，沒有500萬
晉江人去不到的地方。第二句話是，晉江人白天當老
板，晚上睡地板。第三句話是，哪裏有市
場，哪裏就有晉江人在創業；哪裏沒有
市場，哪裏也有晉江人在開拓市場。第四句話是，致富不還鄉，如同錦衣夜
行。希望海內外晉江人凝心聚力，多
回家走走看看、投資興業，一起開創晉
江各項事業發展新局面。

晉江市市長王明元通報經濟社會
發展情況。他說，過去三年，是晉
江經濟持續領跑的三年，“4341”現代

化產業體系逐步成型，經濟更具實力、
發展支撐更加有力；是晉江發展動能
加速轉換的三年，錨定科技賦能、數智轉
型主攻方向，提速產業轉型升級，高質量發
展的引擎更加強勁，發展動能更加澎湃；是晉江城鄉
品質加快躍升的三年，躋身II型大城
市行列，城鄉品質更優、面貌煥然一
新；是晉江持續優化營商環境的三年，打響“晉心智力”營商環境服務品
牌，發展環境更加優越、發展活力競
相迸發；是割捨不斷海內外晉江人鄉
情的三年，廣大海內外鄉賢反哺鄉村
振興、支持家鄉建設，為家鄉發展不
遺餘力、奮力拼搏。

特別是在過去的2022年，全市上
下全力戰疫情、穩增長、促轉型、惠民生，
整座城市更有熱度、更有韌性、更有品
質、更有後勁，交出一份亮眼的成績單。

王明元說，2023年是全面貫徹落
實黨的二十大精神的開局之年。晉江
要在創新引領對標一流上扛旗領跑，
優化創新生態，開展“四個倍增”行動，
高水平建設創新型（縣）市；要在數智
轉型擴面提質上扛旗領跑，聚焦全鏈

條數字化協同，推動向紡織、食品、建
材、機械等行業拓展；要在產城融合雙
輪驅動上扛旗領跑，以II型大城市為
新起點，更大力度推動強產興城；要在
大抓項目有效招商上扛旗領跑，大力
攻堅重點項目建設，進一步配強招商
力量，推動項目建設、招商引資再提
速；要在匯聚僑資僑力上扛旗領跑，用
心用情加強改進新時代僑務工作，大
力引僑資、聚僑力、匯僑智；要在打造
營商環境品牌上扛旗領跑，發揚政企互
動優良傳統，堅持“兩個毫不動搖”，
推動民營經濟高質量發展。

會上，海內外晉江鄉賢圍繞“全
面貫徹落實黨的二十大精神，奮力推
進中國式現代化晉江實踐，大力推動
晉商回歸、晉品出海，打響最優營商
環境品牌”等主題座談交流。晉江市
商務局進行招商引才政策推介，晉江
市自然資源局進行土地資源招商推
介。



我們的節日·春節



燒塔祈福、看戲賞燈、游園趕集……這個春節，梧林閩南“僑春有吉”系列活動火出圈，吸引八方來客。梧林 供圖

磁灶鎮社會各界新春座談會舉行

本報訊（記者 賴自煌 通訊員 李玲玲）1月26日，晉江磁灶鎮社會各界新春座談會舉辦，海內外磁灶鄉賢齊聚一堂，敘鄉情謀發展。座談會上，

磁灶鎮還舉行招商項目簽約儀式，新增簽約9個項目，總投資23.2億元人民幣；舉行2023年度百個村級建設項目啟動儀式，累計投資額超4億元人民幣。

磁灶蘇垵村“慈善日” 全村老人喜領紅包

本報訊（記者 賴自煌）1月28日是晉江磁灶鎮蘇垵村的“慈善日”，蘇垵村錦裏慈善基金會延續傳統，為全村60周歲以上老人發放春節慰問金。當天共計發放慰問金355200元。

除了向全村老人發放慰問紅包外，當天，蘇垵村錦裏慈善基金會負責人和蘇垵村兩委還走訪慰問了村裏12戶困難老人，為每戶老人送去2000元慰問金和新春祝福。

磁灶洋尾村 944名老人喜領新春紅包

本報訊（記者 賴自煌）1月21日，晉江磁灶鎮洋尾村944名老人喜笑顏開。當天，村裏愛心企業家謝友尚以“德算基金會”名義為全村老人發放新春慰問金，每位老人都收到了200元紅包。

當天上午，洋尾村老年人協會受委托，挨家挨戶把紅包送到村裏每位老人手上。得知記者前來採訪，不少老人除了感謝謝友尚一家的愛心並送上祝福外，也為這樣的善舉點贊。

蔡天守給東石梅塘村老人發紅包

本報訊（記者 施珊妹）近日，福建天守慈善基金會向東石鎮梅塘村老人會捐贈愛心基金，用于慰問村中60周歲以上的老人共300多名，每人分發1000元人民幣紅包和大米、食用油等慰問品，恭祝老年人新年安康、新春大吉。

一路行善，一生善行。多年來，蔡天守、蔡裕泰時刻關心着家鄉梅塘村的發展，不論是道路修建、博物館、老人文化活動中心等民生事業，還是大學生助學、學校建設等教育事業，或是逢年過節慰問、疫情防控物資捐贈等，他們始終在各項慈善事業上傾注愛心。據不完全統計，多年來，蔡天守已累計為梅塘村投入慈善金額近2000萬元人民幣。同時，福建天守集團也時刻履行企業社會責任，累計在各項慈善事業捐資近2億元人民幣。



洪聰曉（右三）回家鄉晉江慰問困難僑胞。

內坑呂厝愛心華僑 捐資助老反哺鄉村

本報訊（記者 黃偉強）1月26日上午，晉江內坑鎮呂厝村大田邊文體活動中心人聲鼎沸，熱鬧非凡。旅日華僑林友貴心繫家鄉，捐資捐物慰問村裏全體老人和困難對象，給他們送上油、米等慰問品和新春的美好祝福。老人們臉上洋溢着笑容，對林友貴的善舉連連誇贊。

據悉，林友貴在自身發展的同時，不忘關心鎮村發展，用力所能及的力量，反哺着家鄉，傳遞着孝善美德。

當日，林友貴還向呂厝村委會捐贈了一輛治安巡邏車，累計捐資捐物達15萬元人民幣。

旅菲鄉親洪聰曉回鄉慰問困難僑胞

本報訊（記者 關楊娜）日前，菲律賓福建青年聯合會執行副會長洪聰曉回到家鄉晉江，在晉江市僑聯主席陳建軍等陪同下，慰問困難僑胞，為他們送上新春祝福與問候。

洪聰曉出生于晉江龍湖後坑村，後旅居菲律賓。2022年，他以其父親洪新智的名義命名並成立了洪新智貧困歸僑僑眷春節慰問金。今年是洪新智慰問金發放的第二年，共向115名困難歸僑僑眷發放米、油、幹貨、新春禮包等慰問品，其中還向15名困難群眾每人發放2000元（人民幣，下同）新春慰問金。

“父親是我在公益慈善方面的啟蒙恩師。”洪聰曉說，他從小跟着父親一起參與慈善，其父是龍湖僑英小學校董。

除了慈善事業，洪聰曉也一直為致力中菲友好努力着，他大力支持中國駐菲使領館各項工作，榮獲2022年度中國駐菲律賓大使館“使館之友”突出貢獻獎。